

共建安全清朗的网上家园

乘风破浪时 扬帆济沧海

——党的十八大以来我国网信事业发展取得新成就

信息技术革命日新月异,数字经济发展浪潮奔涌。2019年是互联网诞生50年,也是中国全功能接入国际互联网25年。25年来,我国互联网从无到有、从小到大、由大渐强,创造了令世界惊叹的发展奇迹。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视网信事业发展,作出了建设网络强国的重大战略部署,加强网信工作统筹协调和顶层设计,加强网络内容建设和管理,筑牢国家网络安全屏障,发挥信息化驱动引领作用,推进全球互联网治理体系变革,推动网信事业发展取得了历史性成就,探索出了一条具有中国特色的互联网发展之路,为世界互联网发展作出了中国贡献、创造了中国经验。

互联网是社会发展的新引擎,也是国际竞争合作的新高地。信息技术为人们带来便利,也伴随着不少隐患。“没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。”习近平总书记高瞻远瞩的话语,为推动我国网络安全体系的建立,树立正确的网络安全观指明了方向。

深刻把握信息化发展大势,积极应对网络安全挑战。党的十八大以来,我国充分发挥政府、企业和社会在维护网络安全方面的作用,加快建立完善网络安全综合治理体系,各方面齐抓共管,筑牢网络安全防线,切实维护网络安全。

出台网络安全法、《国家网络安全战略》等网络安全法律法规和战略规划,印发《关于加强网络安全学科建设和人才培养的意见》《关于加强国家网络安全标准化工作的若干意见》等政策文件,制定发布网络安全国家标准289项,为国家网络安全工作立柱架梁,夯实安全;

维护公民个人信息安全,2019年以来,中央网信办等四部门组织开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理,对存在严重问题的APP采取约谈、公开曝光、下架等处罚措施;

自2014年以来,国家网络安全宣传周连续六年成功举办,开展网络安全进社区、进校园、进军营等活动,有效提升了全民网络安全意识和防护技能,“网络安全为人民,网络安全靠人民”的理念深入人心。

习近平总书记强调:“网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化,不符合人民利益。”

党的十九大报告指出,加强互联网内容建设,建立网络综合治理体系,营造清朗的网络空间。坚持“正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好的真本事”,有关部门密切配合、协同发力,网上正能量更强劲、主旋律更高昂,网络生态不断净化,网络空间日益清朗。

组织开展“净网”“剑网”“清源”“护苗”等一系列专项治理行动,网络谣言、网络色情、“伪基站”等网络乱象得到有效整治;“中国好网民工程”、网络媒体走转改等一批项目成功实施,公民网络文明素养大幅提升,网络空间日益成为亿万民众共同的精神家园。



广州番禺里仁洞村活跃着大大小小数百家电商 羊城晚报记者 林桂炎摄

让群众有更多获得感、幸福感、安全感

“双十一”临近,河南南阳市镇平县侯集镇的观赏鱼生意越来越红火。7年前,大学毕业的高坤决定返乡创业,成为侯集镇通过电商平台销售观赏鱼的“第一人”。“这几年电商物流发展让‘活体运输’成为可能,我们也开始针对高端市场做线上零售,客户已经可以在网上挑选、扫码购买。”高坤说,现在年利润能达到一二百万元。

如今,当地越来越多的乡亲通过养殖、销售观赏鱼走上了脱贫致富的道路。侯集镇网络扶贫加快弥合数字鸿沟、释放数字技术普惠效应的一个缩影。

2016年10月,中央网信办会同国家发展改革委、国务院扶贫办印发实施《网络扶贫行动计划》,共同推进精准扶贫、精准脱贫,为决胜全面小康增添助力。截至2018年底,贫困村通宽带比例达到97%,纳入电子商务进农村综合示范项目的贫困村网络零售额超过1100亿元;《数字乡村发展战略纲要》部署实施,2018年农村地区互联网普及率达38.4%,比2017年提升3个百分点。

短短25年时间,从一条网速仅有64千比特每秒的网线出发,今天的中国,网民规模达8.54亿,互联网普及率达61.2%,网络与13亿多人民的学习工作和生活息息相关。数字经济规模达到31.3万亿元,占国内生产总值比重达到34.8%,数字化新业态不断涌现。

“网信事业发展必须贯彻以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉作为信息化发展的出发点和落脚点”。习近平总书记的话语铿锵有力。

适应人民新期待,党的十八大以来,“数字红利”加快释放,“互联网+”深入百姓生活。

新一代信息基础设施建设加快建设,信息化服务普及持续推进,不断为百姓提供用得上、用得起、用得好的信息服务;

积极推进政务服务和民生领域的信息化应用,推动线上线下集成融合,全国统一、多级互联的数据共享交换平台正在形成,通过“数据多跑路”实现“群众少跑腿”;

“互联网+教育”“互联网+医疗健康”“互联网+文化”等广泛运用,公共服务均等化、普惠化、便捷化水平不断提升;

网络扶贫行动计划全面实施,网络覆盖、农村电商、信息服务、网络扶贫、网络公益等扎实推进。

信息化的飞速发展,正在让亿万人民在共享互联网发展成果上有更多获得感、幸福感、安全感。

为全球互联网治理贡献中国方案

2018年11月7日,习近平主席向第五届世界互联网大会致贺信,就进一步推进全球互联网发展与治理发表了重要主张——

“世界各国虽然国情不同、互联网发展阶段不同、面临的现实挑战不同,但推动数字经济发展的愿望相同、应对网络安全挑战的利益相同、加强网络空间治理的需求相同。各国应该深化务实合作,以共进为动力、以共赢为目标,走出一条互信共治之路,让网络空间命运共同体更具生机活力。”

这是对全球互联网发展趋势的深刻洞察,也是对全球互联网各国携手共建网络空间命运共同体的真诚倡议。

开放包容,互利共赢。

党的十八大以来,我国不断深化网络空间国际交流合作,不断拓展与各国的合作空间,共同致力于打击网络违法犯罪、促进数字经济发展、加快网络基础设施建设等,积极参与互联网国际技术标准制定、网络基础设施建设和网络空间国际治理体系建设,共同推动全球互联网治理迈向更高水平。

自2014年起已连续成功举办5届世界互联网大会,习近平主席在大会上深刻阐述了全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”“四个共同”,得到国际社会特别是广大发展中国家的广泛认同,网络主权、网络空间命运共同体等重要理念日益深入人心。

世界互联网大会——这一中国与世界互联互通的国际平台和国际互联网共享共治的中国平台,品牌效应不断提升,引领作用愈发凸显:“互联网之光”博览会,呈现日新月异的世界互联网创新技术成果,从衣食住行各领域展示着未来美好生活的无限可能;

深度学习神经网络处理器、神威太湖之光、百度大脑、光量子计算机……惊艳全世界的世界互联网领先科技成果在会上发布,让停留在书面的抽象概念成为可以触摸的现实;

发布《中国互联网发展报告》《世界互联网发展报告》和《乌镇展望》等成果性文件,系统展现互联网治理的中国经验,为各国更好推动互联网发展提供有益借鉴。

回顾五年来世界互联网大会的主题,从“互联互通 共享共治”,到“创新驱动 造福人类”“发展数字经济 促进开放共享”,再到“创造互信共治的数字世界”“互联互通”“互信共治”“共同构建网络空间命运共同体”的理念贯穿始终,全球互联网发展的中国智慧清晰可见。

2019年10月20日,以“智能互联 开放合作——携手共建网络空间命运共同体”为主题的第六届世界互联网大会开幕在即。云集全球智慧的互联网盛宴要让白墙黛瓦、青石板巷的千年古镇乌镇再次散发出璀璨的光彩。

在这里,中国智慧、中国方案将再次为世界发展注入更多新活力。

·据新华社·

中国农业银行股份有限公司广东省分行信用卡欠款催收公告

以下信用卡账户透支长时间不还,经本行多次催收未予归还,此行为属违约行为,并可能已触犯法律。现根据相关法律法规、法规的规定,予以公告催收。请持卡人自登报之日起10日内履行清偿本行的义务,否则我行将依法采取进一步的催收措施,由此产生的后果及费用由持卡人承担。请持卡人自觉遵守法律,维护诚信,及时偿还欠款,否则我行将依法予以公告。

数据截至:2019年10月16日(名单按欠款金额由大到小排序,单位:元)

Table with multiple columns: 姓名, 证件号码, 证件类型, 地区, 欠款金额. Lists names and IDs of individuals with overdue credit card payments from various regions in Guangdong.